

ТОЛЕРАНТНОСТЬ, РАВНОПРАВИЕ, ИНТЕГРАЦИЯ

Немало знаменательных и памятных дат отмечено международным сообществом в современном календаре. Одной из таких дат является 15 октября – День белой трости, которая служит напоминанием обществу о внимании к проблемам инвалидов по зрению, пониманием их нужд, солидарности с ними. Белая трость – символ незрячего человека, которому этот предмет необходим. Она даёт слепым людям возможность вести полноценную жизнь, позволяя передвигаться свободно и безопасно.



Во всемирном масштабе День белой трости впервые отмечался в 1970 году. Всероссийское общество слепых присоединилось к проведению Дня белой трости в 1987 году. С этого времени дни, недели, декады белой трости проводятся ежегодно в региональных и местных организациях, учреждениях и на предприятиях ВОС, объединяющих тысячи инвалидов по зрению. Придерживается этой традиции и Рыльская местная организация слепых. Всероссийское общество слепых всецело

оны. Всего на учёте состоят 114 человек.

К сожалению, в Рыльской местной организации остаётся острая проблема по численности. Организация состоит преимущественно из людей пожилого возраста. Молодёжь очень неохотно вступает в наши ряды. Да это и понятно – молодым нужна финансовая поддержка, нуждаются в трудоустройстве, получении жилья.

Сложная эпидемиологическая обстановка COVID-19 не могла не отразиться на жизни местной

зации об оказании материальной помощи, проверка и утверждение планов работы, утверждение муниципальных целевых программ, работа с письмами и устными обращениями, информация заседаний центрального правления Курской областной организации ВОС, получение ИПР и тифлосредств, утверждение планов работы бюро по обеспечению выполнения решений отчётно-выборной конференции, приём в члены ВОС, проведение работы с группами, активом, членами организации, об изменениях в законодательстве, касающихся инвалидов по зрению, о прохождении реабилитации.

За отчётный период проводилась работа как в кабинете местной организации ВОС, так и по телефону с родителями детей, имеющих инвалидность и незрячих родителей детей, не имеющих заболевания по зрению. Беседовали о проблемах и перспективах поступления в средние учебные заведения, об учебных заведениях города Рыльска, о здоровом образе жизни.

Рыльская местная организация ВОС за отчётный период участвовала в культурно-спортивном фестивале самодельного художественного творчества и

поддерживает девиз Международного дня белой трости - «Толерантность, равноправие, интеграция».

Международный день белой трости — это не только слова, рассказывающие о трудностях инвалидов. Это призыв к обществу понять людей с инвалидностью по зрению и напомнить об их правах и возможностях.

Рыльская местная организация ВОС — единственная организация, которая занимается инвалидами по зрению. Человек, имеющий проблемы со зрением, вступив в ряды нашей организации, может пройти реабилитацию в Центре реабилитации слепых г. Курска и Железнодорожном центре реабилитации слепых. Наша организация содействует направлению в эти центры.

Важным событием в апреле 2021 года была отчётно-выборная конференция и выборы председателя Курской областной организации ВОС, что даёт нам видеть перспективу в нашей работе ещё на 5 лет.

Рыльская местная организация ВОС ведёт непосредственную работу по защите прав и интересов каждого члена ВОС, комплексной реабилитации, улучшению материально-бытовых условий, привлечение к культуре и спорту, оказываем содействие в создании им доступной среды и равных возможностей.

Рыльская местная организация Всероссийского общества слепых объединяет Рыльский, Глушковский, Кореневский рай-



организации ВОС. Председатель, секретарь Рыльской МО ВОС столкнулись во время карантина с плохой приспособленностью членов организации ВОС к дистанционному взаимодействию с местной организацией ВОС в связи с тем, что в основном у нас пожилой контингент и они не все могут пользоваться компьютером и смартфоном. Чтобы максимально компенсировать у людей дефицит общения и информации, мы использовали и используем телефонную связь.

За отчётный период было проведено 10 заседаний бюро, на них рассмотрены самые актуальные вопросы жизни организации: утверждение плана работы общественных комиссий - бытовой, культмассовой, реабилитационной, рассмотрение вопроса о привлечение денежных средств от спонсоров, рассмотрение заявлений от членов нашей органи-

спортивного мастерства инвалидов по зрению Курской области, посвящённого 78-летию Победы в битве на Курской дуге.

В 2022 году Рыльская МО ВОС планирует принять участие в межрегиональном фестивале самодеятельного народного художественного творчества ВОС «Душа Черноземья».

В кабинете есть уголок реабилитолога: шахматы, шашки, игры, прибор для письма по Брайлю, часы с речевым выходом, говорящие весы, глюкометр, дозатор сыпучих и жидких веществ, игра Квиксо, игра Дартс, настольная игра «Риверси», домино.

Надеемся на спонсоров, которые помогут расширить уголок реабилитолога и приобрести в кабинет говорящий глюкометр, тонометр и другие необходимые приборы.

*Ирина СМОЛЯНИНОВА,
председатель Рыльской МО ВОС*